

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека



Библиотеки Новосибирской области

2014

ноябрь-декабрь

№ 6 (90)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА



Уважаемые коллеги,
дорогие друзья!
Поздравляю вас с Новым годом!
Желаю вам счастья, здоровья, любви
и профессиональных успехов!
До встречи в мае
на XX Юбилейной конференции РБА:
Всероссийском библиотечном конгрессе
в Самаре!



В.Р. Фирсов
Президент РБА

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Новым годом!

По традиции мы оглядываем прошедший путь и благодарим время за то, что оно дало нам возможность прожить эти годы так, как у каждого это получилось. Уходящий год подарил немало достижений и прекрасных минут, обогатил новым опытом и впечатлениями.

Пусть наступающий год будет наполнен яркими и положительными эмоциями, откроет новые перспективы, оправдает ожидания, а рядом будут хорошие друзья и надежные партнеры.

Примите слова признательности за стремление сделать мир прекраснее и честнее. Сердечно желаю всем сотрудникам и читателям библиотек творческих успехов, верных единомышленников и повышения заработной платы, а нашим библиотекам – новых зданий и помещений, богатых книжных фондов и замечательных друзей-читателей. Пусть вам всегда сопутствует успех и процветание! Крепкого здоровья, счастья и удачи во всех начинаниях, оптимизма, энтузиазма, стабильности!

*Старый Год, может, что-то сказать не успел,
Что-то отнял у нас и зачем-то обидел, –
Все не повод грустить, разве мы не у дел?
Улыбайся сейчас, а что будет – увидим.
Ты поверь, ничего не случается зря,
И о дне уходящем не мысли дурного.
В честь грядущего свечи и письма горят,
Год не будет плохим, потому что он – НОВЫЙ!
Новый, чистый, как лист, не принявший печать,
Он не знает еще про беду и напасти,
Дверь гостям распахни, – вдруг, боясь постучать,
На пороге стоят: жизнь, здоровье и счастье!*

*Р.М. Волкова, председатель Новосибирского обкома
профсоюза работников культуры*



С Новым годом!

**Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!**

Примите наши искренние поздравления с Новогодними и Рождественскими праздниками!

Уходит в прошлое прожитый год, но с нами остаются достижения, которые он принес: юбилейные даты, яркие проекты, литературные праздники и фестивали, открытие новых книг и новых имен в литературе.

С боем курантов меняются цифры на календаре, но те интересы и духовные ценности, которые объединяют всех нас, служат нам опорой, помогают двигаться вперед, остаются прежними – это служение книге, культуре, образованию, читателю.

Пусть сохранится и приумножится все хорошее, что подарил нам минувший год, а новый принесет только добрые вести и станет для всех удачным, исполненным яркими событиями, откроет новые перспективы, подарит исполнение желаний и радость побед!

Мы благодарим вас, наших дорогих друзей, за поддержку и помошь, плодотворное сотрудничество и теплые взаимоотношения, уважение и превданность общему делу! Счастья, здоровья, любви и благополучия в Новом году!



*С.А. Тарасова, директор НГОНБ,
вице-президент РБА,
президент НБО*



Окончание. Начало на с. 19

Благодаря непрерывности в обучении, библиотекари имеют возможность полнее освоить и применять на практике современные информационные технологии, что также не может не отражаться на качестве их работы. В сентябре 2014 г. инновационно-методический отдел ЦГБ провел методическое занятие с сотрудниками по созданию виртуальных выставок. Результатом этого стал объявленный внутрибиблиотечный конкурс «БиблиоНика», который направлен на поддержку инновационной деятельности в использовании информационно-коммуникационных технологий в библиотечной работе.

Весьма активно проходит повышение профессиональной квалификации сотрудников муниципальных библиотек Новосибирска.

В 2014 г. специалисты ГПНТБ СО РАН, кандидат пед. наук Д.М. Цукерлат прочитал лекцию «Авторское право в Интернете»; заведующая отделом комплектования отечественной литературой, кандидат пед. наук Н.И. Подкорытова провела занятие с руководителями библиотек города на тему «Федеральный закон № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 г. “О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд”». Начальник методического отдела Областной детской библиотеки им. Горького Е.Г. Смутнева провела обучающее занятие с сотрудниками муниципальных библиотек «WIKI-Сибириада».

Проведение обучающих семинаров в тренинг-центре ЦГБ им. К. Маркса по работе в программе ИРБИС, таких как: «Опыт работы отдела комплектования и отдела обработки в системе ИРБИС», «Новые тенденции в комплектовании и обработке документов», «Предметные рубрики в электронном каталоге» и др. способствуют повышению профессиональной компетентности и качества работы сотрудников.

Система повышения квалификации библиотекарей помогает выявить инициативных специалистов, способствует их профессиональному росту. В целях совершенствования системы повышения квалификации, максимального приближения методической деятельности к потребностям практики, в библиотеке регулярно изучается мнение специалистов о ее качестве и эффективности. Работа, связанная с повышением квалификации, отражается также в планах подразделений ЦГБ им. К. Маркса, индивидуальных планах и портфолио сотрудников.

Таким образом, качество профессиональной деятельности начинается и заканчивается обучением. Комплексная Программа профессионального развития персонала ЦГБ им. К. Маркса позволит нацелить его на осознанное и квалифицированное решение функциональных задач библиотеки нового формата – информационно-интеллектуального и социокультурного центра развития жителей г. Новосибирска.

*В.М. Марзан,
заместитель директора ЦГБ им. К. Маркса*

Короткой строкой

В 2014 г. библиотека им. И.М. Лаврова приняла участие в конкурсе среди библиотек Новосибирской области на лучшую организационную работу по правовому просвещению избирателей и заняла II место. Библиотека целенаправленно работает по программе правового воспитания «Юрбикон». В течение года мы стараемся охватить широкую аудиторию детей и взрослое население микрорайона массовыми мероприятиями правовой тематики. В библиотеке мы установили почтовый ящик «Вопросы к власти» и предложили читателям и жителям микрорайона излагать свои просьбы, предложения к администрации, депутатам в письменном виде. Над запросами работают депутат Законодательного собрания В.П. Ильенко, депутат Совета депутатов А.В. Андрейченко.

Проходят встречи жителей с депутатами, представителями администрации по социальным вопросам. В библиотеке работает центр правовой информации. Сотрудниками библиотеки оформляются книжные выставки, просмотры правовой литературы, разрабатывается и выпускается информационная печатная продукция, подготавливаются сценарии и презентации для мероприятий.

В Маслянинской центральной библиотеке 20 ноября состоялся правовой час «Права и свободы несовершеннолетних в РФ», посвященный Всероссийскому дню правовой помощи детям. На встрече присутствовали учащиеся первого курса Маслянинского межрайонного аграрного лицея. Общественный помощник уполномоченного по правам ребенка Новосибирской области в Маслянинском районе А.А. Зейбель рассказала о деятельности ООН, о Конституции РФ и о том, когда была создана Конвенция о правах ребенка. Из уст специалиста ребята услышали, какие права имеет каждый человек, обсудили статьи Конвенции: право на жизнь, право на свободу мыслить, право на образование, право на жилище и др. Анна Александровна рассказала и о праве на достойный образ жизни, познакомила со статьями из Уголовного кодекса РФ.